

字号变大内容简化!首批适老化药品说明书上市

一粒米能盖住几个字,用“微雕印刷术”制作出来药品说明书,让购药群体尤其是老年人看起来很费劲……近年来,改造药品说明书的呼声日益增高,大家除了呼吁字体应该变大,还包括内容要

通俗易懂等。2023年底,为解决药品说明书“看不清”的问题,国家药监局公布了第一批说明书改造试点名单,657种药品被列入其中。试点企业将按国家药监局药审中心的要求,根据说明书具体

内容及纸张大小,合理化调整字体、行间距等,形成适用于患者阅读的说明书格式。

近半年过去,全国目前已有270种药品进行了备案,预计今年6月底前,第一批试点药品将逐步投

放市场。

以湖南为例,有35个药品完成备案,其中5家企业的7个品种已经上市,预计在5~6月期间,9家企业的21个品种都能够陆续上市。

(据央视报道)

构建“智慧天网”! 我国首颗中轨宽带通信卫星成功发射

新华社消息 5月9日,我国在西昌卫星发射中心使用长征三号乙运载火箭,成功将智慧天网一号01星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功(如图)。

“智慧天网”是清华大学原创提出的中轨泛同步轨道天基网络解决方案,以8颗中轨宽带通信网络卫星为一组,部署在2万公里高度的轨道上,构成覆盖全球的通信星座,并可按需扩展为16星(两组)、32星(四组)等多种覆盖网络。

星座建成后,将实现全球无盲点覆盖的个性化宽带网络服务,并可与低轨卫星互联网和高轨卫星互联网共同构建统一的空间天地6G网络,实现全场景、全域下各类用户的接入。

智慧天网一号01星作为我国首颗中轨宽带通信卫星,包含技术验证A星与配试B星,A星配置多波束高速微波链路、星间双向激光链路和星载数字处理转发平台,B星配置星间激光链路试配载荷,在轨主要开展星地、星间信息灵活交互的核心技术验证,开展常态大热流密度散热、高稳定连续偏航机动姿态控制、低燃料消耗的轨道位置保持修正等卫星平台关键技术验证,为工程组网进行先期基础积累。

智慧天网一号01星发射后,将通过星地灵活捷变波束、星间高速激光链路、安全网络协议等技术创新,开展动态跳波束按需服务、大容量星上处理交换技术试验,满足用户随遇接入以及互联网业务、地面蜂窝业务等互联互通。

(宋晨)



三部门发文加强电动自行车行业管理

新华社消息 《经济参考报》5月9日刊发文章《加强电动自行车行业管理 三部门发布行业规范条件》。文章称,记者5月8日从工业和信息化部获悉,日前工业和信息化部、国家市场监督管理总局、国家消防救援局联合印发《电动自行车行业规范条件》和《电动自行车行业规范公告管理办法》,以进一步加强电动自行车行业管理,促进电动自行车企业规范化发展,全面提升电动自行车生产、销售、使用、充换电、报废回收等各环节安全水平。

我国是全球电动自行车生产、消费大国。数据显示,目前国内电动自行车社会保有量已达3.5亿辆。与此同时,电动自行车行业也面临着产业集中度不高、企业创新研发能力较弱、质量保障能力不足等问题,需要进一步提升发展质量和水平。

《规范条件》从多个角度对保障整车及关键零部件的产品质量加以规范。其中,在主要生产设备和生产线方面,提出切割、焊接、装配等重要的工序流程均需配备与整车产能相匹配的生产线及设备,并满足焊接自动化率达到70%以上、电动或气动装配工具达到流水线上产品工艺设计总工位的70%等关键指标要求。在强化标准、产品质量保障方面,要求电动自行车整车及充电器、锂离子蓄电池、铅蓄电池、电动机等关键零部件均应符合相关国家或行业标准。

(郭倩)

拜登:美国不会为以色列进攻拉法提供武器

新华社消息 美国总统拜登5月8日在接受美国有线电视新闻网独家采访时表示,如果以色列军队进攻加沙地带南部城市拉法,美国将不会为其提供炸弹等武器,美方此前向以方提供的炸弹被用于杀害巴勒斯坦平民。

美国有线电视新闻网分析指出,拜登的表态是在为以色列在拉法的军事行动“划红线”,也相当于承认美国在以色列对加沙地带的军事行动造成大量平民伤亡的过程中“扮演了一定角色”。

拜登表示,以色列使用美国此前援助的炸弹轰炸加沙地带的人口密集区,造成平民丧生。他说,以军目前的行动局限在拉法南部、加沙与埃及的边境地带,已经给埃及“制造了麻烦”,但尚未涉及拉法市内的人口密集区。他已明确告知以色列总理内塔尼亚胡和以战时内阁成员,以军如果进攻拉法市内的人口密集区,将无法得到美国的军事支持。拜登还说,以军在未充分保障平民安全的前提下进攻拉法是错误的,美方不会为此提供炮弹等武器。

这是拜登首次就美国暂缓向以色列输送部分武器公开发声。据美国媒体日前报道,拜登政府上周决定,暂缓向以色列输送一批武器。

美国国防部长奥斯汀8日表示,目前正在根据拉法局势的发展“重新审查”一些原计划近期输往以色列的军事援助。据美国媒体报道,这批军援包括1800枚重量为2000磅(900公斤)的炸弹以及1700枚重量为500磅(225公斤)的炸弹等。

以色列国防军8日发布战况通报说,以军在拉法东部持续进行有针对性的打击活动,目前已对约100个特定目标进行空袭,打死约30名巴勒斯坦武装人员。拉法口岸位于埃及和加沙地带南部之间,是国际人道援助物资进入加沙地带的主要通道。以军地面部队已控制该口岸加沙地带一侧。



◎一句话新闻

●海关总署5月9日发布数据,今年前4个月,我国货物贸易进出口总值13.81万亿元,同比增长5.7%,其中受船舶、电动汽车、工程机械、体育用品出口快速增长拉动,我国出口7.81万亿元,同比增长4.9%;进口则延续向好势头,进口6万亿元,同比增长6.8%。4月单月进出口3.64万亿元,增速由负转正,同比增长8%。

●墨西哥总统安德烈斯·曼努埃尔·洛佩斯·奥夫拉多尔8日说,反常高温天气导致墨西哥近期大面积停电,政府将与私营企业合作应对这一问题。今年以来,墨西哥已多次打破高温纪录,全国1/3区域8日最高气温达到45摄氏度。